

Анализ по реализации программы «Подросток и Закон» за 2022-2023 год

В современном российском обществе воспитание должно быть направлено на воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций. В соответствии со Стратегией воспитания в Российской Федерации до 2025 года и Национальным проектом «Образование», в нашей школе реализуются программа:

- ✓ формирование активной гражданской позиции и правовой грамотности детей и подростков;
- ✓ формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, развитие личности, ее самореализации и самоопределения.
- ✓ формирование общественного согласия, укрепление гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений.

Формирование активной гражданской позиции и правовой грамотности детей и подростков.

В данном направлении ведется работа по предупреждению и профилактике правонарушений, формированию правовой культуры и становлению активной гражданской позиции школьников. Мероприятия по профилактике проводятся силами специалистов школы, сотрудников ГИБДД, ОМВД России по Тбилисскому району. В 2022-2023 году работа проводилась в соответствии с договорами со школами на проведение профилактических программ, в рамках договоров по сопровождению ОУ, по запросам родителей. Осуществлялась также консультативная помощь подросткам, родителям и педагогам, организовывались и проводились массовые районные мероприятия по профилактике.

Формы работы с учащимися были самыми разнообразными: групповые занятия по учебным программам, индивидуальное и групповое консультирование, конкурсы, смотры, соревнования, акции, классные часы, игры по станциям.

В целом работа по профилактическим направлениям востребована в школе, и она совершенствуется ежегодно. Она проводится в разных формах, с использованием новых технологий, интерактивной доски, с различными возрастными группами детей и подростков: начиная с младших школьников, заканчивая старшеклассниками. В работе школы по профилактике акцент сделан на массовые мероприятия. Они разнообразны по форме и содержанию: конкурсы, игры по станциям, выставки детских, семейных работ, уличные акции. Их преимущество, прежде всего, в охвате большого количества детей, активности самих подростков. Участие в районных мероприятиях дают возможность ребятам развивать активную социальную позицию, почувствовать свою значимость, возможность вносить позитивные изменения в среду своего общения силами самих учащихся. Для педагогов и родителей прежде всего это консультации по запросам, консилиумы, педсоветы, родительские собрания, клубы и другие формы взаимодействия. За отчётный период количество участников образовательного процесса, принявших участие в профилактической работе разной тематики, увеличилось, что отражено на диаграмме. Мероприятия являются составной частью рабочей Программы «Подросток и Закон» профилактики правонарушений.

Количество участников профилактических мероприятий

за 2020, 2021, 2022 годы



Диаграмма. Количество участников профилактических мероприятий

Работа проводилась по программе «Подросток и Закон». Вся система мер профилактики детской преступности направлена на формирование у учащихся норм и навыков законопослушного и социально одобряемого поведения, основ общественного согласия, позволяющего открыто и позитивно воспринимать окружающий мир и происходящие в нем процессы. Проведение всего спектра профилактических мероприятий привело к снижению правонарушений, совершенных несовершеннолетними учащимися.

В феврале прошла неделя безопасного интернета «Безопасность в сети интернет». Педагоги проводят мероприятия, посвященные информационной безопасности детей и подростков и повышению их цифровой грамотности «Интернет-буллинг. Защита персональных данных», «Безопасность в сети интернет», «Интернет-друг или враг», «Дети в интернете» и другие, всего охвачено 278 учащихся.

С 21 ноября по 23 декабря 2022 года в школе прошел Месяц правовых знаний. Проведены тематические консультации, беседы «Правовое просвещение», «Права личности и уважение прав других», «Умей отстоять свои границы», «Мой безопасный мир», «Правовая ответственность несовершеннолетних», «Подросток и закон», «Правовое просвещение несовершеннолетних» занятия с использованием мультимедийных технологий «Моя безопасность в школе и дома», «Медиабезопасность школьников», проведена программа «Правовой компас», игры по станциям «Правовой турнир».

Для учащихся разработаны новые профилактические игры «Думай. Решай. Действуй», «Правовой турнир», «Мой безопасный мир». К играм привлекаются учащиеся, попавшие в «группу высокого риска» по итогам социально-психологического тестирования, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств, а также состоящих на ВШУ и рассмотренных на заседаниях КДН.

В 2022/2023 году специалисты школы тесно взаимодействовали с районным отделом социальной защиты, отделом опеки, ОПДН, ГИБДД, КДН и ЗП, медицинскими учреждениями в вопросах помощи детям.

Всего была оказана помощь 14 детям и подросткам, находящимся в трудной жизненной ситуации. Работа велась преимущественно в индивидуальном режиме, как с детьми, так и с родителями.

Формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, развитие личности, ее самореализации и самоопределения.

Работа по выполнению задачи выполнялась в направлении профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних. Профилактическая работа строилась на оценке факторов риска и факторов защиты и первый важнейший фактор защиты – раннее начало профилактических программ, до знакомства ребенка с психоактивными веществами. Формы профилактики зависимого поведения - это занятия детей и подростков физкультурой и спортом, вовлечение в программы дополнительного образования. Целью программы является формирование ценностей здорового и безопасного образа жизни, формирование антинаркотических установок, создание оптимальных возможностей развития личностного потенциала подростка, воспитание и развитие качеств социально ответственной личности и как следствие, сдерживание вовлечения подростков в прием психоактивных веществ. Формы работы с учащимися были самыми разнообразными: групповые занятия, индивидуальное и групповое консультирование, конкурсы, смотры, соревнования, акции, классные часы, игры по станциям.

Педагогами проведено 136 классных часов, практических занятий и тематических консультаций по профилактике зависимого поведения по темам «Здоровье – мой осознанный выбор», «Здоровому все здорово!», «Компьютер – друг или враг?», «Здоровый образ жизни» с участием детей и подростков. На Декаде здорового образа жизни, месячнике антинаркотических мероприятий в школе предлагалось ребятам поговорить о том, что такое здоровье, какие факторы влияют на состояние нашего здоровья. Некоторые тематические консультации прошли с использованием дистанционных технологий. Учащиеся смогли проделать увлекательные упражнения, поговорить о волнующих вопросах. На тематических консультациях учащихся информируют о вреде алкоголя и табакокурения, о способах преодоления стресса на уроках, знакомят со стратегией принятия решений, умения сказать «нет», воспитания потребности в здоровом образе жизни. В октябре, в рамках месячника, состоялись такие мероприятия, как игры по станциям «Секреты здоровья», «100 шагов к здоровью», «правильные привычки», «Познаю себя и учусь управлять собой», тематические консультации «Умел сказать «Нет!», «Мой выбор», «Профилактика употребления ПАВ», «ЗОЖ наш выбор!». Всего в мероприятиях приняли участие 278 учащихся и 158 родителей.

Таким образом, для учащихся создана система профилактических мероприятий, в которых каждый ребенок найдет возможность для реализации своих способностей в рамках образовательной организации и в системе дополнительного образования, что является серьезным фактором защиты от употребления ПАВ.

Участие обучающихся в творческих конкурсах за учебный год.

Реализация разовых мероприятий: акций, конкурсов, игр, групповых консультаций по профилактической тематике («Сто шагов к здоровью», «Знакомьтесь это я и моя семья» «Школьная медиация глазами детей» и другие). В 2022-2023 году проведено более 10 мероприятий с охватом 278 участников.